5.SINIF ONDALIK GOSTERIM

1)
Okunusu “Dért tam ylizde dért” olan ondalik
gbsterim asagidakilerden hangisidir?

A. 404 B.44 C.444 D.44,4

2)
2,003 ondalik gdsteriminin okunugu asagi-
dakilerden hangisidir?
A. iki tam onda g
B. ikitam yiizde yirmi tig
C. Iki tam yiizde (¢
D. ki tam binde iig

3)

Yukaridaki defterde yazan ondalik kesrin
okunusu asagidakilerden hangisidir?

A) Bes yliz lig tam binde yirmi bes

B) iki yiiz bes tam binde bes yiiz li¢

C) Bes yliz ti¢ tam binde iki ytiz bes

D) Bes ylz tam binde ui¢ yuz yirmi bes

4)

‘Tam Kisim KesulKlslm

Abakiiste modellenen ondalik kesrin okunu-
su asagidakilerden hangisidir?

A) Yirmi {i¢ tam binde y(iz beg

B) Iki yliz (i tam yiizde on bes

Q) Iki yiiz Gig tam binde yiiz beg

D) Iki yiiz ii¢ tam binde yiiz elli

5)

( Tam Kisim Kesannélm )

6)

324, 041 ondalik kesrinin abakiiste model-
lenmis sekli asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

Tam Kisim |Kesir Kisim

Y JO [ B |OB]YB]BB

Kesir Kisim )

( Tam Kisim

8)

(Tam Kisim ] Kesuerm i

10)

403,004

ondalik kesrinin okunusu asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Dért yiz (¢ tam onda dért

B) Dort yiz Gg tam yuzde dort
C) Dort yuiz G¢ tam binde dort

D) Dért yiz G¢ tam on binde dért

HAZIRLAYAN : OMER YILDIRIM

11)

Yukaridaki es pargalara ayrilmis sekil 1 tami goster-
mektedir.

Buna gére, asagida verilen sekillerdeki tarah ki-
simlari gdsteren kesrin ondalik sayi olarak ifade-
si hangisidir?

HHH

A)0,013 B)0,13 C)0,31 D) 1,3

12)

Yukandaki model hangi kesrin ondalik gos-
terimini gostermektedir?

A) 0,47 B) 3,17
C) 3,38 D) 3,47
13)

ikay
ilkay'in sdyledigi kesrin ondalik gdsterimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 12,72 B) 1,272
C) 12,072 D) 120,72

14)

Yukarida modellenen kesrin ondalik gosteri-

mi agagidakilerden hangisidir?

A) 1,23 B) 1,324

C) 1,024 D) 3,324
15)

Yukanidaki kesrin ondalik gésteriminin vir-
gulld yazilig) asagidakilerden hangisidir?

A) 3,39 B) 33,90
C) 3,039 D) 303,9
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16)

Asagidaki hangi ondalik gosterimin oku-
nusu yanhs verilmistir?

A)

. Sifir tam binde y0z sekiz
B)

. On iki tam ytzde drt
©)

— g
D)

. Drt tam yilzde yirmi bes

17)

. Kesir kismi 305, tam 18 olan kesrin ondalik
gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 30,581 B) 185,03
C) 305,18 D) 18,305
18)
Ebru

Ebru'nun soyledigi ondalik gésterimin han-
gi basamaginda 7 rakami vardir?

A) Birler B) Onda birler
C) Yuzde birler D) Binde birler
19)
132,503

Yukarida verilen ondalik kesirde sayi
degeri ayni olan rakamlarin basamaklari
asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) Onlar ve yiizde birler

B) Yuzler ve yiizde birler

C) Onlar ve binde birler

D) Onlar ve onda birler

20)

Asagidaki modellerden hangisi 0,4 on-
dalik gdsterimini belirtir?

21)

Asagidaki modellerden hangisi yanligtir?

A. @_’0‘25 B.

© [ —os ® [T —s

22)

! L9
I 5=02 0 06 =<

L
2

3 3
. —-= - =
25 0,9 IV. 0,15 20

Yukaridaki doniisiimlerden hangisi ya da
hangileri dogrudur?

A.Yalniz | B.lvelll
C.llvelll D. llvelV
23)

. 2,35 ondalik gdsterimi asagidaki
kesirlerden hangisine esittir?

A25 B35 (235 p o3
27 20 C2100025

24)

Bir biitiin 100 parcaya
béliinlp 24 pargasi
boyaniyor.

Serpil Hanim, hangi ondalik gdsterimin
modelini belirtmistir?

A. 24 B.024 C.0024 D.224

25)

Paydasi 20 ya da 200 olan kesirleri
ondalik gosterime gevirmek icin kesirler
hangi sayi ile genigletilmelidir?

A 2 B.3 C.4 D.5

26)

3 -156- kesrine esit olan ondalik gésterim

asagidakilerden hangisidir?
A. 3,04 B.3,14 C.3,10 D.34

HAZIRLAYAN : OMER YILDIRIM

27)

Asagidakilerden hangisinin degeri,
digerlerine esit degildir?

A.05 B. 0,50
€.0,05 D. 0,500
28)

3, 8, 5 ve 4 rakamlari birer kez kullanilarak
yazilabilecek 5’ten biiyiik olan en kiciik

ondalik gésterim asagidakilerden hangisi-
dir?

A.5,438 B. 5,384
C.5,348 D. 5,843
29)
Asagidakilerden hangisi 0,02 ondalik
gosteriminden kiciiktiir?
1 B 5 5 5
125 S 200 250 100
30)

Asagidaki siralamalardan hangisi dogru-
dur?

A. 0,202 < 0,240 < 0,222

B. 0,240 < 0,202 < 0,222

C. 0,202 < 0,222 < 0,240

D. 0,222 < 0,240 < 0,202

31)

32,435 ondalik gosteriminin birler ve on-
da birler basamagindaki rakamlarin sayi
degerleri toplami kactir?

A 8 B.7 C.6 D.5
33)
304, 873 ondalik gésteriminde tekrar eden

rakamin basamak degerleri asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A.300-03 B. 30-0,003
C.300- 0,003 D. 300-0,03
34)

4, 8, 3 ve 1 rakamlari birer kez kullanilarak
yazilabilecek 4'ten biiyiik olan en kiiciik
ondalik gosterim hangisidir?
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35)

3,3
Yukanidaki tablonun satirlarindaki ondalik
gosterimler karsilastirildiginda orta
slituna yukaridan asagiya dogru hangi
semboller yazilir?

A<, =,> B.=.,5;<
C.>u<i= D. >
36)
Birler| , | Onda | Yuzde | Binde
basa- birler birler | birler
magi basa- | basa- | basa-
magi magi magi
74 y 0 D,
7 ' 0 0 5
) 5

Yukaridaki basamak tablosunda verilen
ondalik gdsterimlerin biyiikten kiiciige
dogru siralanisi asagidakilerden hangi-
sidir?

A. 7,5>7,05>7,005

B. 7,005>7,05>7,5

C. 7,05>7,006>7,5

D. 7,5>7,005> 7,05

37)

Asagidaki ondalik gésterimlerden hangisi
digerlerinden biyiktir?

A.05 B. 0,48
C.06 D. %52

38)

3,568 < 3,5a9

Tahtada verilen karsilagtirmanin dogru
olabilmesi icin a yerine kac¢ tane rakam
yazilabilir?

A. 3 B.4 C.5 D.6

39)

Yukaridaki say1 dogrusunda belirtilen A
harfine karsilik gelen ondalik gésterim
asagidakilerden hangisidir?

A. 0,7 B.1,7 C.7 D.17

40)

4,125 ondalik gésteriminin binde birler
basamagindaki rakam ile birler basa-
magindaki rakam yer degistirirse yeni
olusan ondalik gosterim asagidakilerden
hangisi olur?

A.5,124 B. 4,521
C.51,24 D. 512,4
41)

Yukaridaki karsilagtirmaya gore a yerine
yazilabilecek en biiyiik ondalik gosterim
asagidakilerden hangisidir?

A 0059 B.005 C.0061 D.006

Yukandaki siralamada verilen k yerine
asag@idakilerden hangisi yazilamaz?

A.1,85 B. 1,625
C.15 D. 1,375
42)

Yukandaki kargilastirmada verilen b yerine
yazilabilecek en biiyiik dogal sayi kactir?

A. 6 B.7 C.60 D.69

HAZIRLAYAN : OMER YILDIRIM

43)

Asagidaki sayi1 dogrularinda verilen
oklardan hangisi 0,3 ondalik gosterimini
gostermektedir?

At * !
0 1
B.e—tt++ ‘ ............
0 1
C. ‘ —t
0 1
D.«—+ ‘ t
0 1
44)
1 + n Pt " " L n " " "
7:28 l 7,29
L 4

Yukaridaki say1 dogrusunda verilen okun
belirledigi “®" kesrinin degeri kagtir?

A)7,282 B) 7,283
07,89 D)7,31
45)

4, 320 ondalik kesrinin, kesir olarak goste-
rimi asagidakilerden hangisidir?

A)4% B)4%
C)% D)%
46)

2300

Yukaridaki tam sayili kesrin virgil kullanilarak
yaziligi agagidakilerden hangisidir?

A)245  B)245  C)2,045 D)0,245

47)

4N
[ v/// ‘\
</ \\7‘
X

B L/

Yukanda 5 es pargaya aynlmig bitinin tarali
kismini ifade eden ondalik sayi asagidakilerden
hangisidir?

A) 0,4 B) 0,3 C)0,2 D) 0,1

48)

365 12 _3 90

1000 ' 10 ' 100 ' 1000

Eren yukandaki kesirleri virgll kullanarak defterine
yazdi.

Buna gore, Eren asagidaki ondalik kesirlerden

h

hangisini defterine y 74

¥

A)1,2 B) 0,9 C)0,365 D)0,03

49)

0=102 ,_ 4 o 24 o 324
=700 4700 T 10 100
kesirlerini ondalik kesir olarak gdsteren
Necla hangi sayida hata yapmigtir?

A)O=0,102 B)d=24
C)A=0,04 D) ®#=0,324
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51)

7 8 9 10
t t t t

o

Ayse yukaridaki say1 dogrusunu belirle-
nen araliklara bolerek hangi ondalik kesre
ulagir?

A) 8,58 B) 8,68
C) 8,78 D) 8,7
52)
514 ST
- + + + 1 >
53)
1.5 1,6
~ + + + + + + 1 + + + + >
54)

Asagidakilerden hangisinde gdsterilen basama-
gin adi yanhs yazilmigtir?

A) 2,908 B) 15,80
Birler basamagi Yizde birler
basamagi
C)39,318 D)641,167
Binde birler Onda birler
basamag basamagi

" ([ Dakikada
3123m
v “kogablllyorum,

f' Dakikada 1
| 312250m |
Nostiben,
Ece

Yukaridaki ogrencilerin ifadelerine gore,
ayni noktadan yarisa baslayan Can, Ece ve
Nil ile ilgili asagida verilenlerden hangisi

dogrudur?

A) Yanisi Ece birinci olarak bitirmistir.

B) Can, Nil'den daha hizli kogmaktadir.
C) Nil, Ece’den daha yavas kosmaktadir.
D) Yarisin tglincisi yoktur.

56)

a7 [ a72
33 [ 330
272 M 27

Yukarida verilen kutulara sirasiyla <, >
veya = isaretlerinden hangileri yazilmali-

dir?
] [

A)
B)
9
D)

vV ANV A
1
VA V V

57)

1 i3 ,L,uuruf uu[uu uu[u;!

2 ; R S

Yukarida verilen kibrit ¢opiiniin uzunlugu
ka¢ cm’ dir?

A)3,10 B) 3,2
03,30 D)3,4
58)

SLLC

Yukanda verilen siralamadaki bos kutuya
asagidaki sayilardan hangisi gelemez?

A) 4,679 B) 4,7
Q) 4,729 D) 4,829
59)

Hande 40 TL, 55 Kurus

Kaan 40,6 TL
Giirdal|40,50 TL
Figen |40 TL, 60 Kurus

Yukarida dort arkadagin hargliklarini goste-
ren tablo verilmistir.

Buna gore, asagida verilenlerden hangisi
dogrudur?

A) Kaan ile Figen'in hargliklan esittir.

B) En ¢ok har¢hgi Hande almaktadir.

Q) Girdal, Figen'den daha fazla harghk
almaktadr.

D) En ¢ok harchigi Kaan almaktadir.

60)

0, 4, 5 ve 8 rakamlari kullanilarak yazilabi-
lecek en kiigiik ondalik kesir kagtir?

A) 0,458 B) 0,854

C) 4,058 D) 40,58
61)

5, 6, 0 ve 4 rakamlarini kullanarak 4 ile 5
arasinda kag tane ondalik kesir yazilabi-
lir?

A) 6 B)5 Q4 D)3

HAZIRLAYAN : OMER YILDIRIM

62)

.6, 5, 0, 4 rakamlarini kullanarak yazilabi-
lecek 5'ten kiigiik, en biiyiik ondalik kesir
kagtir?

A) 0,456 B) 4,056
() 4,506 D) 4,650
63)
3,4a5 > 3477 olduguna
gore, a kag farkl deger
alr?
Elif

Yukanda Elif'in sordugu soruyu dogru
cevaplayan Burcu’nun verdigi cevap asa-
gidakilerden hangisidir?

A5 B) 4 Q3 D) 2

64)

g{ 0,55 >0,A5 |

Yakup
Yakup'un belirledigi siralamaya gére, A
yerine gelebilecek dogal sayilar asagida-
kilerden hangileridir?

A)1,2,3,4,5 B)0,1,23,4
Q6,579 D)5,6,7,8,9
65)

2, 8, 0, 6 rakamlan birer kez kullanilarak yazila-
bilecek tam kismi 8 olan en kiiglik ondalik kesir
asagidakilerden hangisidir?

A) 8,620 B) 8,260
C) 8,206 D) 8,026
66)

3, 9, 0, 1 rakamlari birer kez kullanilarak yazilabi-
lecek hem tam kismi, hem de kesir kism iki ba-
samakl olan en kugiik ondalik kesir agagidakiler-
den hangisidir?

A) 10,39 B) 13,09
C) 31,09 D) 39,10
67)

. 8, 2, 4,7 rakamlan birer kez kullanilarak yazilabi-
lecek, 84 ten kiigiik, en biiyiik ondalik kesrin ylz-
de birler basamagindaki rakam kactir?

A2 B) 4 c)7 D)8

68)

I Tam kismi bir basamakh, kesir kismi {i¢ basamak-

h, rakamlari farkhi en bilyiik ondalik kesir asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 9,876 B) 9,087
C) 9,432 D) 0,987
69)

Asagidaki siralamalardan hangisi yanlistir?
A) 0,72<0,82<0,92

B) 1,01<1,018<1,02

C) 3,092 > 3,09 > 3,093

D) 5,05<5,5<5,55
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70)

a bir rakam olmak iizere,
21,a89

ondalik kesrinde a rakaminin basamak degeri
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 0,0009 B) 0,04 C)0,3 D)1

71)
0,a92 < 0,5

olduguna gore, a yerine gelebilecek kag farkl ra-
kam vardir?

A4 B)5 C)6 D)7

72)

Asagida ondalik kesrin hangi iki dogal say!
arasinda oldugu verilmistir.

Buna gore, hangisi yanhstir?
A) 871 —»  8ile9

B) 10,03 —  10ile 11

C) 0025 — Oile1

D) 2099 —  210ile 211
73)

Berkéy

I. En kiguk olan 0,795 tir.
1. 1 e en yakin olani 0,905 tir.
1Il. En blylk olani 0,94 tir.

Berkay aklindan gegen Ugc ondalik kesir i¢in
yukaridaki yorumlar yapiyor.

Bunlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell
C)lvelll D) I, lvelll
74)

o Ali'nin bilyelerinin 1—16 unu aldim.

e Magi kazanma olasiligimiz % dar.

e GUnimazin % 0 uyuyarak gegiyor.

« Cozdigim sorularin % { hatall. ,

Asagidaki ondalik kesirlerden hangi-
si yukaridaki kesirlerden birine denk

gelmez?
A) 0,1 B) 0,05 C) 04 D) 0,5

75)

354,759 ondalik kesrinin binde birler ve
onlar basamaginin basamak degerleri
toplami kagtir?

A) 50,009 B) 500,09
C) 50,9 D) 5,09
76)
2,709 < 2,786

kargilastirmasinda @ rakami asagida-
kilerden hangisi glamaz?

A)8 B)7 C)6 D)5
77)
o 4 5
83,405-l+3+7+—1000

ondalik kesrinin ¢dzimlenmesine gore,
M - A isleminin sonucu kagtir?

A)2 B)8 C) 18 D) 70

78)

Yirmi alti tam binde dort yiiz otuz sekiz sa-
yisinda 4 rakaminin basamak degeri asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 400 B) 4 C)0.4 D) 0,004

79)

Tam kismi 14, onda birler basamag! 8 ve
binde birler basamag 6 olan ondalik kesir
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 14,806 B) 14,86

C) 86,14 D) 86,014
80)

W5A7=2560

Yukarida verilen ondalik sayilar esit olduguna
gore, ® + A + @ isleminin sonucu kagtir?

A)12 8)13 c)14 D) 15
81)
1 1
(3x100)+(2x10)+(5x1)+(7xﬁ)+(3x—m)

Yukarida agilimi verilen ondalik say asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 3250,573 B) 32,573
) 325,73 D) 325,073

HAZIRLAYAN : OMER YILDIRIM

82)
752463

Yukarida verilen ondalik sayiya gére, asagida-
kilerden hangisi yanhistir?

A} Onlar basamagindaki rakam, onda birler
basamagindaki rakamdan 1 fazladr.

B) Yuzler basamagindaki rakam, yizde birler
basamagindaki rakamdan 1 fazladr.

C) Binde birler basamagindaki rakam, birler
basamagindaki rakamdan 1 fazladir.

D) Onda birler basamagindaki rakam, yuizde bir-
ler basamagindaki rakamdan 2 fazladir.

83)
23,796

Yukandaki ondalik sayida onlar basamagin-
daki rakam a, onda birler basamagindaki
rakam b, yiizde birler basamagindaki rakam ¢
olmak tizere,a + b x cigleminin sonucu kagtir?

A) 65 B) 66 a7 D) 81

84)

Huiseyin, tarttigi bir cuval patatesin 26,782 kg
oldugunu yazmistir.

Fakat onda birler ile ylizde birler basamagindaki
rakamlarin yerlerini kargtirmistir.

Buna gére, quval gergekte kag kg dir?

A) 26,728 B) 26,872
() 26,287 D) 26,278

85)
a=5724
b=574A2
c¢=5,765
Yukarida a, b ve c sayilari verilmistir.

a < b < c olduguna gore, A sayisinin alabile-
cegi en biyiik deger ile en kiiciik degerin car-
pimi kagtir?

A) 12 B) 15 )18 D) 21

86)

W =3 467
®=34%8
Yukarida M ve @ sayilar verilmistir.

©® > W olduguna gére, * yerine gelebilecek

sayilarin toplami kactir?
A) 24 B) 26 C) 28 D) 30
87)

1,753<A <1755
Yukandaki sart: saglamayan A sayisi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 17534 B) 1,7541
C) 1,7552 D) 1.7549
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88)
7 P SR
Bt TSIy B nde basa-
10-«-7+]0+]00+1000 sekli
mak degerlerinin toplami verilen, ondalik
kesrin virgille gosterilisi agagidakilerden
hangisidir?

A 17 B) 107,483
C) 17,483 D) 107,04
89)

Asagidaki kesirlerden hangisi 3,5 ile 3,6
arasinda degildir?
A)308 B)358 (C)3530 D)3,509

90)

.y
0,25=¢

Yukaridaki esitlik, % kesrinin en
sade seklini ifade ediyorsa
A+B=?

A)3 B)5 c)7 D)9

91)

L] @ OO, o] O (e

Aleyna, yukaridaki kutucuklarin
icerisine sayilar yazarak okunusu
“yiiz on dort tam binde yirmi sekiz”
olan ondalik kesri ifade edecektir.
Buna gére, a, b, ¢ yerine gelecek
olan sayilar igin a + b + ¢ igleminin
sonucu kagtir?

A)6 B)8 C)9 D) 11

92)

.0,6 kesrini modellemek isteyen
Cengiz, oncelikle 8 karenin igini
boyamigti. Buna gore, goste-
rimin dogru olabilmesi igin kag
tane daha kareyi boyamahdir?

A1 B)3 &7 D)9

93)
| |
|
|0 |m |08 |ga|pa

Yukandaki abakiiste gosteriligi ve-

rilen ondalik kesirle ilgili agagidaki

bilgilerden hangisi yanhigtir?

A) Tam kismi 230’dur.

B) Kesir kismi 107'dir.

C) Okunusu “Iki yiiz otuz tam binde
yedi yliz dort” tar.

D) 7 rakaminin basamak degeri
0,7'dir.

94)

Asagidaki ondalik kesirlerden han-
gisi digerlerinden farklidir?

A)1,9 B) 1,90
C) 1,09 D) 1,900
95)

Asagidaki kesirlerden hangisinin
degeri 0,7 ile 0,8 arasindadir?

25 2 23 3,
As By OF D
96)

0,14<0,0
5A3<5,05

Yukaridaki ifadelerde “[0” yerine
yazilabilecek en kiiciik rakam igin
“A” yerine en biiyiik kag yazilabi-
lir?

A)2 B)3 C)4 D)5

97)
.23,104 ondalk gosteriminin ¢oziimle-
mesinde agagidakilerden hangisi yok-
tur?

A. 1 onda birlik
B. 2 onluk

C. 3 birlik

D. 4 ylzde birlik

HAZIRLAYAN : OMER YILDIRIM

98)

Asagidakilerden hangisi ondalik gos-
terim dedildir?

S5 e 3
A. B.100 C.12 D.10

A=

99)

Asagidaki ondalik gosterimlerden
hangisinin tam kismindaki sayi, kesir
kismindaki sayinin 3 katidir?

A. 23,46 B. 34,17
C. 34,102 D. 39,13
100)

Asagidaki ondalik gosterimlerden han-
gisinin tam ve kesir kismindaki rakam-
larinin toplami esittir?

A. 890, 813 B. 109,52
C. 85,47 D. 79,1294
101)

(5x1)+(©x0,001)+(3x10)+(2x0,1)+A
seklinde ¢6ziimlenen sayinin 35,249
olabilmesi icin "A" yerine ne yazilma-
hidir?

A) (4x0,001)
C) (9x0,0001)

B) (4x0,01)
D) (2x0,01)

102)
Cozumlemesi verilen agagidaki onda-
lik gésterimlerin hangisi en biyiiktar?

A. (3x10’)+(3x10°)+(3x£6)+(3x#)

B. (3x10‘)+(3x10°)+(3x#)

1 1 1
; s ex—
C. (8x10")+(3x 10)+( x103
D. (3x10")+ (3x10°%) + (3x—) + (BX—r)
) 10 10°

103)

. A, B, C ardisik tek rakamlardir.
A < B < Cise en biiyiik A,BC sayisi; iki

basamakh en kiiciik dogal sayidan
kag eksiktir?

A.0,13 B. 2,11
C.421 D. 4,69




